
1

リブラ  20H、20Hシンクロ
上下フリーストップ扉  取付説明書

部品セット品番
41-3015-071
41-3015-072
41-3015-074

本書はスガツネ工業（Hawa Sliding Solutions 社の日本正規代理店）が用意したものです。
正規購入ルートでの購入・検討の際にのみ、ご利用願います。

取り付けできる扉

正しく安全に取り付けていただくために

■ 本製品について …………………………………  1
■ 取り付けできる扉 ………………………………  1
■ 正しく安全に取り付けていただくために ……  1
■ 部品一覧 ……………………………………… 2
■ 納まり寸法図 …………………………………… 3
■ バランサーの寸法・加工 ……………………… 6
■ 取付手順 ……………………………………… 7

このたびは、弊社製品をご採用いただきありがとうございます。取付作業前に本書をよくお読みのうえ、正しく取り付けてく
ださい。取付後は、本書をいつでも取り出せるよう保管してください。
本書は、3モデル共通の取説で、以下の記号で識別しています。
a：1枚扉のモデル
b：2枚扉が独立して動くモデル
c：2枚扉がシンクロして動くモデル

本製品について
●   扉を上下に開閉させ、自由な位置で止められる木製扉金物です。
●   インセット仕様、かぶせ仕様の両方に対応できます。

扉幅 1600 mm以下

扉高さ 1000 mm以下

扉厚 16～25 mm

扉質量 20 kg 以下（扉1枚当り）

警告 死亡または重傷を負うおそれがある内容を示します。

注意 軽傷を負うことや、物的損害が発生するおそれがある内容を示します。

本製品の取付工事は、知識、経験のある方が本書に従い正しく行ってください。取付けに不備があると、扉の脱落などにより
思わぬけがをするおそれがあります。

扉の質量、扉の開閉時の衝撃に耐えうる強度のキャビネットを製作してください。また、ねじは必ず指定したものを使用し
確実に締めつけてください。取付強度が不足していると、扉が脱落してけがをするおそれがあります。

本来の目的とは異なる使用方法や本書に示す仕様以外の扉には使用しないでください。

本書で説明する部分以外の分解、および改造はしないでください。

指定寸法、仕様、各部の水平、垂直を必ず守ってください。板の反り、傾きやねじれは、故障などの原因になります。

部材を切断した場合、切断面のバリやかえりはきれいに取り除いてください。
切りくずがレールの中に残らないよう、きれいに取り除いてください。

本製品は家具を構成する為の部品です。取付終了後に、最終製品としての機能及び安全性をご確認いただくとともに、
使用者へ家具を安全に使用するための注意喚起もしてください。

ねじの緩み等異常がないか、定期的に点検し、増し締めしてください（お使い始めから1ヶ月後と6ヶ月後、
その後は1年ごとを目安にしてください）。

禁止警告
注意 厳守

図記号の意味



2

部品一覧

No. 形状 部品名
入数

a b c

トラックカバー取付ブラケット 4ヶ 4ヶ

ストッパー 4ヶ 4ヶ

バンパー 4ヶ 4ヶ 4ヶ

レール類、オプション部品

レール　長さ 2500 ｍｍ
【品番】41-3037-250

トラックカバー　長さ 2500 ｍｍ
【品番】41-3029-250

ガイドレール
56-3079-250　長さ 2500 ｍｍ
56-3079-350　長さ 3500 ｍｍ

ガイドローラー
【品番】41-306-171

バランサーの高さが
500 mm以上の場合

No. 形状 部品名
入数

a b c

ガイドローラー
（ばね付き）

2ヶ 4ヶ 4ヶ

ガイドローラー
(ばね無し）

2ヶ 4ヶ 4ヶ

プーリー (1枚扉用） 各
1ヶ 1ヶ

プーリー (2枚扉用） 各
1ヶ

連動ロープ固定部品 2ヶ 4ヶ 2ヶ

連動ロープ固定部品 2ヶ 4ヶ 4ヶ

ガイドローラー固定金具 2ヶ 4ヶ 2ヶ

プーリー 各
1ヶ

プーリー 各
1ヶ

連動ロープ（3500 mm) 2ヶ 4ヶ 2ヶ

プーリーカバー 各
2ヶ

各
2ヶ

各
1ヶ

ガイド付属パーツ 2ヶ 4ヶ

ガイドブラケット 2ヶ 4ヶ

ガイドローラーカバー 各
2ヶ

各
4ヶ

各
4ヶ

セット名 品番
a　部品セット (1 枚扉用 ) 41-3015-071
b　部品セット (2 枚扉用 ) 41-3015-072
c　部品セット ( シンクロ ) 41-3015-074

取付ねじ
No. 名称 a b c

なべタッピンねじ 3.5× 19 16 32 32

なべ小ねじ M4 × 12 4 8 8

なべタッピンねじ 4 × 16 6 6 2

なべ小ねじ M4 × 20 － － 2

なべタッピンねじ 5 × 25 4 4 4

なべタッピンねじ 5 × 40 4 4 4

皿タッピンねじ 2.5 × 16 2 2 －

皿タッピンねじ 4.5 × 20 4 8 －

チーズ小ねじ M4 × 5 6 12 10

なべ小ねじ (つば付） M4 × 10 4 8 －

四角ナット M4 － － 2

皿タッピンねじ 3 × 12 お客様手配 －

皿タッピンねじ 3.5 × 12 お客様手配



3

寸法図

【1】 a   b

34

3030

35
80

14
16

35

18

20

30

レ
ー
ル
長
さ
= 

H

25
16

16
2

ト
ラ
ッ
ク
カ
バ
ー
長
さ
= 

H
－
 3

4

ガ
イ
ド
レ
ー
ル
長
さ
= 

H
－
 8

0

25

扉厚= 16以上

棚の奥行き

扉幅= W1－ 4
キャビネット幅内寸法W1

59
40以下

51.5
2

51.5
2

扉
厚
+
 5

3
 

扉
厚
+
 2

9
 

20
50

16以上
15

15

8
6

42
 

1
4

バランサー

扉裏面

34

3030

35
80

14

35

20

30

16
16

59

2

40以下20
26

50

側板厚＝ 16以上

50

53.5 53.5

扉幅＝W2－4

扉厚＝16以上

棚の奥行き

2
6

キャビネット幅外寸法W2

42
8

15
15

16

扉裏面

バランサー

かぶせ仕様

インセット仕様

扉
厚
+
 5

20.5
16以上

キ
ャ
ビ
ネ
ッ
ト
内
側
面

2

20.5 側板厚＝ 16以上

ガ
イ
ド
レ
ー
ル
長
さ
= 

H
－
 8

0 キ
ャ
ビ
ネ
ッ
ト
内
側
面

レ
ー
ル
長
さ
= 

H
ト
ラ
ッ
ク
カ
バ
ー
長
さ
= 

H
－
 3

4
9.

5+
天
板
厚
※

1 
9.

5+
地
板
厚
※

1 

※1 天板、地板へのかぶせ量を
〔天板厚、地板厚－2〕ｍｍにした場合。

2 2
キャビネット幅内寸法W1



4

【2】 c

25
2

34

16
16

16
25

25

レ
ー
ル
長
さ
＝
 H

ト
ラ
ッ
ク
カ
バ
ー
長
さ
＝
 H
‒3

4

16以上 16以上

51.5
2

扉
厚
＋

29 51.5
2

42
扉
厚
＋

5

1
4

6

扉厚＝16以上

扉
厚
＋

53

扉幅＝W1－ 4　

キャビネット幅内寸法W1

18

扉裏面

35

16

キ
ャ
ビ
ネ
ッ
ト
内
側
面

かぶせ仕様

インセット仕様

25

34
16

16
16

25

レ
ー
ル
長
さ
=H

ト
ラ
ッ
ク
カ
バ
ー
長
さ
=H
‒ 

34

側板厚＝16以上側板厚＝16以上

53.5

2
6

扉厚=16以上

キャビネット幅外寸法W2

53.5

2

50
26

扉幅＝W2－4 2

2

16

35

扉裏面

42

2

キ
ャ
ビ
ネ
ッ
ト
内
側
面

キャビネット幅内寸法W1

9.
5+
天
板
厚
※

2

※2天板、地板へのかぶせ量を
〔天板厚、地板厚－2〕ｍｍにした場合。



5

キャビネットの寸法

35

14

15

20

15

2

50

35

Y

キャビネット奥行

10
00

 以
下

16 以上

X

a b

a b c

a b c

a b c

W2: 1600 以下

キ
ャ
ビ
ネ
ッ
ト
高
さ
内
寸
法

締結金具※3

棚受

2

インセット仕様 かぶせ仕様
X 扉厚+ 53 50
Y 扉厚+ 29 26

※ 3キャビネット高さが1000 mmを超える場合は、キャビネットの
ゆがみを防ぐため、最大で1000 mmごとに締結金具で固定した棚を
設けてください。



6

+

+

= ＜

付属品の質量

扉の質量

30

扉全体の質量G

=
下の表から

H

バランサー
の高さ

扉材料の単位質量

扉高さ

　 0.05

××B

チップボード

扉の質量

キャビネット
高さ内寸法

下の表から

16
11.0

扉幅 扉高さ

18.416.514.513.0

バランサー
の面積

バランサー
材料の単位質量

=÷

÷

バランサー
の面積

G

厚み

上記計算より

MDF 29.7

扉材料、バランサー材料の単位質量 （ kg/㎡）

22.5

35 40
24.5－

15.1 17.4 19.7

20 ＞

26.0

H

19 22 25

12.8

【1】 高さの求め方
バランサーの製作にあたりこの算出表を用いて、
・ 扉全体の質量 ＝ バランサーの質量
・ 扉の高さ ＞ バランサーの高さ
この二つの条件を満たすように、厚みを調整しながらバランサーの高さを求めてください。
ただし、この計算表の結果の数値はあくまで目安であり、さまざまな条件により誤差が生じますので、必ず最終調整を行って
ください。
調整のためバランサーの質量を増減させる際は、バランサーの重心がキャビネットの中心にくるような加工を行ってください。
計算単位は、長さは メートル、質量はキログラムです。

【2】 バランサーの寸法 ( 切り欠き加工 )
バランサーはキャビネット背面に斜めに組み込むため、右下の表に従い斜めの切り欠きを設けてください。

キャビネットの
内幅 (W1) H2寸法

600 ＜ 350
700 ＜ 370
800 ＜ 400
900 ＜ 430
1000 ＜ 450
1100 ＜ 470
1200 ＜ 490
1300 ＜ 510
1400 ＜ 530
1500 ＜ 540
1600 ＜ 560

L=W1-118

30°

2× 8

T

H
1≦

 T

H1=1000以
下

63

20

20

H2

バランサーの寸法・加工 a b



7

取付手順

1長物の切断

2長物への部品取付け

a b c
レール

a b
レール

a b c
⑲トラックカバー
（レール⑱に付ける分）

a b
⑲トラックカバー
（側板上端に付ける分）

⑱レール

3

a c
③プーリー ④プーリー

b

 3

⑯ストッパー

⑳ ガイドレール

a b c

L 寸法
インセット
仕様

キャビネット奥行き
－扉厚－49

かぶせ仕様 キャビネット奥行き
－46

キ
ャ
ビ
ネ
ッ
ト
高
さ
の
内
寸
法

30
0

30
0

35
35

50
50

20
0

20
0

キ
ャ
ビ
ネ
ッ
ト
高
さ
の
内
寸
法

キ
ャ
ビ
ネ
ッ
ト
高
さ
の
内
寸
法
 －
 3

4

L



8

3キャビネットへの部品取付け

30

皿タッピンねじ
3.5×12(お客様手配)

307

a b

⑮トラックカバー
取付ブラケット

35

扉厚+ 29

26

なべタッピンねじ
4×16

皿タッピンねじ
3.5×12(お客様手配）

a b c

20

80

14
35

R

皿タッピンねじ
2.5×16

なべタッピンねじ
4×16

皿タッピンねじ
3×12(お客様手配)

R刻印がある方を
こちらに付ける

キャビネット背板

a b

ガイドレール

⑧⑨プーリー



9

【1】 取付穴加工

【3】 ガイドローラーへの部品取付け

【4】 ガイドローラーの配置

【2】 ガイドローラーの取付け

バンパーの取付け
(インセット仕様）

バンパーの取付け
(かぶせ仕様）

ねじの組込み
(扉下側のガイドローラー）

ねじは約5 mm浮かせておく

なべ小ねじ
M4×12

20

なべタッピンねじ
5 × 40

2

なべタッピンねじ
5 × 25

扉高
さ

扉幅

U

V

V

16
16

インセット仕様 かぶせ仕様
扉幅 W1－ 4 W2－ 4

U 51.5 側板厚+ 53.5 
V 25 9.5+地板 ( 天板 ) 厚※ 4

4扉の加工と部品の取付け a b c

ばね付

①ガイドローラー
(ばね付き)

②ガイドローラー
(ばね無し)

左

右
下

上

3.5×19

②ガイドローラー
(ばね無し）

①ガイドローラー
(ばね付き）

①ガイドローラー
(ばね付き）

右

左
右

左

②ガイドローラー
(ばね無し）

a b c

7×7
2

2
15

0.5

16

3.5

3.5

2343

11

キャビネット幅外寸法(W2)

キャビネット幅内寸法(W1)

※ 4 天板、地板へのかぶせ量を〔天板厚、地板厚 ] ｍｍにした場合。



10

【1】 ガイド付属パーツ、ガイドブラケットの取付け (H1≦ 500 mmの場合 )

【2】 ガイドローラーの取付け (H1≧ 500 mmの場合 )

皿タッピンねじ
4.5×20

2× 8

ガイドローラ

皿タッピンねじ
4.5×20

2× 8

H1 = > 500 mm21

147

147
21

5バランサーへの部品取付け a b

皿タッピンねじ
4.5×20

⑫ガイド付属パーツ

なべ小ねじ
M4×10

⑬ガイドブラケット

皿タッピンねじ
4.5×20

❶

❷

❸

H1 = < 500 mm



11

【1】 ガイドレールへの挿入

【2】 上下ストッパーの固定 (位置決め )
ここでは2枚扉を例に説明しています。1枚扉の場合も手順は同様です。

6バランサーの取付け a b

斜めに差し込む

⑬ガイドブラケット

5

ねじ全てを約5 mm
浮かせておく

❶上側は5 mm
下の位置で固定

2枚
扉
の
場
合

20
 m

m
以
上
あ
け
る

呼び 3

❷下側はバランサーを
一番上の位置で
仮止めする



12

7扉の取付け・調整

8ロープの取付け
【1】 準備

万力等で扉を1番下の位置に仮止めする（押さえ方の詳細は、P.15を参照）。
2枚扉の場合、上の扉も仮止めする。

呼び 4

❶

❷

左側を先に差し込む

右側をはめ込む

❸右側のガイドローラーを、
扉がキャビネット幅の中央
なるよう左右(横）方向に
調整する。（調整量±2）

②ガイドローラー
(ばね無し）

①ガイドローラー
(ばね付き）

a b c

a b c



13

【2】ロープの取付け　　（1枚扉用）a

❹後ろ側のプーリーに
架ける

❸前側のプーリー
に架ける

❼ロープ終端を溶かす
(ほつれ防止)

❻ロープを(1)～(3)
の順にからめる

❺ロープをねじ止め
する

(1)

(2)

(3)

チーズ小ねじ
M4× 5

❶ロープで8の字を
描き、ねじ止めする

連結ロープ
固定部品

⑤連結ロープ
固定部品⑩連結ロープ

❷穴にねじを通して
スライドし、
ねじを締める

❼ガイドローラー固定
金具をねじ止めする

チーズ小ねじ
M4× 5

ガイドローラー
固定金具



14

b【3】ロープの取付け　　(2枚扉用）

x 1

y 1

❻ロープ終端を溶かす
(ほつれ防止)

❺ロープをねじ止め
する

❹後ろ側のプーリーに
架ける

❸前側のプーリー
に架ける

❼ガイドローラー
固定金具を
ねじ止めする

ガイドローラー
固定金具

チーズ小ねじ
M4× 5

❶ロープで8の字を
描き、ねじ止めする

連結ロープ
固定部品

⑤連結ロープ
固定部品⑩連結ロープ

チーズ小ねじ
M4× 5

x 1

ガイドローラー
固定金具チーズ小ねじ

M4× 5

❼ガイドローラー固定
金具をねじ止めする

y 1

❷穴にねじを通して
スライドし、ねじを締める

下扉下側

上扉下側



15

【4】ロープの取付け　　（シンクロ）c

❼ガイドローラー
固定金具を
ねじ止めする

ガイドローラー
固定金具

上扉下側

チーズ小ねじ
M4× 5

❺ロープを(1)～(3)
の順にからめる

(1)

(2)

(3)

❹プーリーに架ける

かぶせ仕様

クランプで押さえる場合、
レールを変形させないよう
注意する

インセット仕様

クランプで押さえる場合、
レールを変形させないよう
注意する

❻ロープ終端を溶かす
(ほつれ防止)

下扉上側

扉下側

❸穴にねじを通して
スライドし

❽扉の左右高さバランス調整
(調整ねじは5 mmまで
調整可能)

ねじを回しても、扉が
傾いている場合は、
ロープを締めなおして
ください。

扉の上下調整

【1枚扉仕様の時】

5

❶ロープで8の字を描き、ねじ止めする

⑩連結ロープ

連結ロープ
固定部品

⑤連結ロープ
固定部品

チーズ小ねじ
M4× 5

❷四角ナット を挿入し
ねじ止めする

なべ小ねじM4× 20



16 2021.01　0274-5
※ISO9001: 物流WESTを除く、国内拠点　※ISO14001: 千葉工場および物流センター (SBC)
ISO 9001(JSAQ384)・ISO 14001(JSAE597) 審査登録

a b

a b c

a b

9各種カバーの取付け


